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допускати студента до пацієнта необхідно відпрацювати практичні 
вміння на тренажері. 

Студенти відзначають високу ефективність одночасного засвоєння 
теоретичного матеріалу та набуття практичних навичок на симуляторах-
манекенах.  
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Погорєлов В.М., Гуйда П.П., Телегіна Н.Д.,  
Брек В.В., Маслова Є.П., Чернонос К.О. 

ІНТЕРАКТИВНИЙ МЕТОД  
У ПРОЦЕСІ НАВЧАННЯ СТУДЕНТІВ ТА ФОРМУВАННЯ  

ЇХ ДО ПРОФЕСІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ЛІКАРЯ 
 

Стрімкий розвиток медичної науки, розвиток нових високоточних 
технологій вимагає підготовки висококваліфікованих фахівців, які по-
винні володіти новітніми знаннями та сучасними технологіями. Крім 
того, сучасне суспільство висуває досить високі вимоги до підготовки 
медичних фахівців, тоді як класичні підходи медичної освіти не завжди 
в повній мірі можуть забезпечити ці потреби, тому що підготовка інколи 
не відповідає потребам часу. З цього приводу, на наш погляд, потрібні 
зміни якості медичної освіти, яка повинна відповідати міжнародним 
стандартам професійної діяльності, щоб задовольняти всі запити суспі-
льства й держави в його кінцевому результаті. Навчання у вищому нав-
чальному закладі є важливим етапом, на якому закладаються основи 
професійного становлення особистості. Важливою умовою готовності 
до професійної діяльності є наявність відповідних властивостей, схиль-
ностей та певного хисту до майбутньої професії. Професійна діяльність 
формується на базі знань, умінь, навичок, особливо професійно значу-
щих, та удосконалення особистісних якостей. Це досягається в викорис-
танні сучасних методів та технологій навчання, а саме: професійний 
тренінг, метод «конкурентних груп», «кейс-метод», «мозковий штурм», 
навчальні дискусії, «метод проектів» та інші, особливо при невідклад-
них станах легенево-судинної патології [1]. Тому разом із класичними 
підходами й традиційними формами та методами все частіше впрова-
джуються інтерактивні методи навчання, які активізують пізнавальну 
діяльність, творчість, формують та розвивають комунікативні, лідерські 
якості студента, що є надзвичайно важливим у майбутньому під час ро-
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боти з психологічно тяжкими пацієнтами. Основними методами у реалі-
зації інтерактивного навчання є такі: інтерактивна лекція, «мозковий 
штурм», «карусель», ігрові вправи, практичні завдання, рольові та ділові 
ігри, тренінг, обговорення проблеми в командах та парах тощо, де педа-
гог займає лідерські позиції [2]. Теоретичні основи стимуляційного як 
одного з головних методів інтерактивного навчання в медицині спрямо-
вані на розширення досвіду за допомогою керованого моделювання різ-
них аспектів реального світу [3, 4]. Тобто, поява високотехнологічних 
манекенів, комп’ютерних програм розширює потенціал симуляційного 
навчання та надає можливість сформувати здатність студентів (під кері-
вництвом педагога – лідера) виявлення у себе власних недоліків у тео-
ретичній підготовці та в відпрацюванні практичних навичок застосу-
вання «позитивно-критичного та позитивно-мотивованого» методу, що 
буде спонукати до успішної адаптації студентів та психологічної готов-
ності до професійної діяльності у майбутньому [5, 6]. 

Мета: вплив інтерактивно-стимуляційного методу на процес під-
вищення ефективності навчання студентів 4–6 курсів. 

Проведена порівняльна робота у групах дозволила нам сформувати 
здатність студентів до виявлення власних недоліків у теоретичній підго-
товці та в відпрацюванні практичних навичок при застосуванні «позити-
вно-критичного та позитивно-мотивованого» методу. Звертаємо увагу на 
те, що студенти й викладач є рівнозначними суб’єктами в цьому процесі, 
але роль викладача має провідне значення, тому що він є головним орга-
нізатором навчання відповідно до рівня базової підготовки та повинен 
бути грамотним, сконцентрованим, відкритим, спокійним. Викладач ви-
ступає в ролі координатора систематизованої інформації, організує інте-
рактивне навчання з застосуванням того чи іншого методу, тобто стиму-
ляційного чи симуляційного в залежності від готовності й можливості 
використання власного теоретичного та професійного досвіду. Мотивує 
студентів до навчання через подачу правильної інформації та вказує на 
необхідність опанування практичними навичками, стимулює до розв’яза-
ння проблеми із застосуванням методу «позитивної критики» та шляхом 
формування професійної компетентності й навичок у студентів, ситуа-
ційної обізнаності у прийнятті необхідного рішення. Додатком до цього є 
відпрацювання конкретних комп’ютерних програм, що дає краще розу-
міння природи проблеми у вигляді алгоритму, графіків, фазових портретів. 

Висновки. Використання інтерактивно-стимуляційного навчання 
дає можливість систематизувати теоретичні знання й на цьому підґрунті 
оволодіти практичними навичками у повному обсязі та сформулювати в 
студентів готовність до професійної діяльності в майбутньому. 

Перспективи. Буде проведено й подальше спостереження за студен-
тами в групах з використанням симуляційних методів у процесі навчан-
ня при інших невідкладних станах патології внутрішніх органів. 
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Попова Л.Д., Наконечна О.А. 

ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ  
ТА ПРОВЕДЕННЯ СТУДЕНТОЦЕНТРОВАНОГО НАВЧАННЯ 

НА КАФЕДРІ БІОЛОГІЧНОЇ ХІМІЇ 
 

Постановка проблеми. Впровадження студентоцентрованого нав-
чання у вищих навчальних закладах є актуальним і дуже важливим для 
належного забезпечення якості вищої освіти. У країнах європейського 
континенту студентоцентроване навчання є своєрідним «mainstream» 
сучасної академічної політики [1]. 

Аналіз матеріалів публікацій. Студентоцентроване навчання сприяє 
дифкренціації та індивідуалізації навчальної діяльності студентів і реа-
лізації індивідуальної освітньої траєкторії навчання [2]. Переміщення 
фокусу освіти з викладача на студента вимагає змін методiв навчання, 
зокрема типу взаємовідносин «викладач-студент» [3, 4]. При студенто-
центрованому навчанні роль викладача не зменшується, а змінюється. 
Викладач має стати для студента фасилітатором у навчальному процесі, 
систематизатором та коректором знань, куратором студентів у процесі 
засвоєння нової інформації [4, 5]. 
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Свідоцтво про внесення суб'єкта видавничої справи до Державного реєстру видавництв, виготівників  
і розповсюджувачів видавничої продукції серії ДК № 3242 від 18.07.2008 р. 


